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“การสร้างกระเช้าขึน้ยอดภูกระดึง” 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน       
เร่ือง “การสร้างกระเช้าขึ้นยอดภูกระดึง” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 9 – 11 มีนำคม 2559 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบั
กำรศึกษำและอำชีพ โดยแบ่งเป็นประชำชนทัว่ไป จ ำนวน 1,175 หน่วยตวัอยำ่ง และประชำชนในจงัหวดัเลย จ ำนวน 214 หน่วยตวัอยำ่ง รวม
ทั้งส้ิน จ ำนวน 1,389 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัโครงกำรสร้ำงกระเชำ้ข้ึนยอดภูกระดึง กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูล
ตวัอยำ่งหลกั  (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 
ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศัพท์ โดย
ก ำหนดค่ำ ควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 3.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมวำ่ประชำชนเคยไปภูกระดึงหรือไม่ พบวำ่ กลุ่มประชำชนทัว่ไป ส่วนใหญ่ ร้อยละ 80.51 ระบุวำ่ ไม่เคย
ไป ขณะท่ี ร้อยละ 19.49 ระบุวำ่ เคยไป ส่วนกลุ่มประชำชนในจงัหวดัเลย พบวำ่ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 61.21 ระบุวำ่ เคยไป และร้อยละ 38.79 
ระบุวำ่ ไม่เคยไป  

  เม่ือถำมประชำชนท่ีไม่เคยไปภูกระดึง วำ่หำกมีโอกำสจะไปเท่ียวภูกระดึงหรือไม่ พบวำ่ กลุ่มประชำชนทัว่ไป ส่วนใหญ่ ร้อยละ 
38.58 ระบุวำ่ จะไปแน่นอน รองลงมำ ร้อยละ 38.05 ระบุวำ่ อำจจะไป ร้อยละ 21.04 ระบุวำ่ จะไม่ไป และร้อยละ 2.33 ระบุวำ่ ยงัไม่แน่ใจ 
เช่นเดียวกบักลุ่มประชำชนในจงัหวดัเลย พบวำ่ ส่วนใหญ่ร้อยละ 46.99 ระบุวำ่ จะไปแน่นอน รองลงมำ ร้อยละ 26.50 ระบุวำ่ อำจจะไป 
ร้อยละ 24.10 ระบุวำ่ จะไม่ไป และร้อยละ 2.41 ระบุวำ่ ยงัไม่แน่ใจ  
 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อโครงกำรสร้ำงกระเชำ้ข้ึนยอดภูกระดึง พบว่ำ กลุ่มประชำชนทัว่ไป ส่วนใหญ่เกินคร่ึง            
ร้อยละ 51.58 ระบุวำ่ เห็นดว้ย ขณะท่ี ร้อยละ 26.81 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 2.04 ระบุวำ่  ควรปิดภูกระดึงไปเลย เพ่ือเป็นกำรฟ้ืนฟู
ธรรมชำติ ร้อยละ 10.55 ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ และร้อยละ 9.02 ไม่ระบุ/เฉย ๆ ส่วนกลุ่มประชำชนในจงัหวดัเลย พบวำ่  ส่วนใหญ่ ร้อยละ 64.02 
ระบุวำ่ เห็นดว้ย ขณะท่ี ร้อยละ 28.50 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 5.61 ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ และร้อยละ 1.87 ไม่ระบุ/เฉย ๆ ซ่ึงในจ านวนผู้ที่ระบุ
ว่าเห็นด้วยนั้น ให้เหตุผลว่ำ เป็นกำรเพ่ิมควำมสะดวกสบำย ประหยดัเวลำในกำรเดินทำงข้ึนไปบนอุทยำน ช่วยลดค่ำใชจ่้ำยในกำรจำ้ง
ลูกหำบเพื่อขนสัมภำระ เป็นทำงเลือกหน่ึงท่ีดีส ำหรับนกัท่องเท่ียวให้สำมำรถใกลชิ้ดกบัธรรมชำติไดอ้ยำ่งทัว่ถึง  โดยเฉพำะเด็ก ผูสู้งอำย ุ
หรือผูท่ี้มีปัญหำในกำรเดิน เป็นกำรดึงดูดนกัท่องเท่ียวสร้ำงรำยไดใ้หก้บักำรท่องเท่ียวมำกข้ึน  อีกทั้งยงัช่วยใหส้ำมำรถเขำ้ถึงในพ้ืนท่ีบนเขำ
ไดเ้ม่ือมีเหตุกรณีฉุกเฉินได้อีกดว้ย  และในจ านวนผู้ที่ระบุว่าไม่เห็นด้วยนั้น ให้เหตุผลว่ำ มีควำมกงัวลในเร่ืองของกำรตดัไมท้ ำลำย
ทรัพยำกรธรรมชำติของพ้ืนท่ีบำงส่วน ส่งผลให้ระบบนิเวศเสียสมดุล ในส่วนของผูท่ี้ประกอบอำชีพต่ำง ๆ ในเขตพ้ืนท่ีอุทยำนอำจไดรั้บ
ผลกระทบโดยตรง โดยเฉพำะอำชีพลูกหำบ และร้ำนคำ้บริเวณริมทำงเดินข้ึนยอดภูกระดึง มีรำยไดล้ดลง ทั้งน้ีเสน่ห์ของภูกระดึงนั้นคือกำร
เดินข้ึนยอดภูดว้ยตนเอง หำกมีกระเชำ้แลว้ จะเป็นกำรบดบงัหรือท ำลำยทศันียภำพในกำรชมวิว ในขณะท่ีในจ านวนผู้ทีย่ังไม่แน่ใจ ระบุ
เหตุผลวำ่ ยงัไม่ทรำบขอ้มูลท่ีแน่ชดั ขอศึกษำดูรำยละเอียดถึงขอ้ดี ขอ้เสีย และผลกระทบของโครงกำรก่อน ไม่แน่ใจวำ่จะท ำลำยธรรมชำติ
มำกนอ้ยเพียงใด ซ่ึงกำรสร้ำงกระเชำ้มีทั้งขอ้ดีและขอ้เสีย อีกทั้งบำงส่วนระบุว่ำยงัไม่เคยข้ึนไปภูกระดึง จึงไม่ทรำบวำ่มีควำมล ำบำกมำก
นอ้ยเพียงใด 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อบุคคล/หน่วยงำนท่ีควรเป็นผูพิ้จำรณำตดัสินใจว่ำควรจะสร้ำงกระเชำ้ข้ึน              
ยอดภูกระดึง พบวำ่ กลุ่มประชำชนทัว่ไป ร้อยละ 24.26 ระบุวำ่ เป็นประชำชนท่ีอำศยัอยูใ่นพ้ืนท่ีภูกระดึง รองลมำ ร้อยละ 19.57 ระบุวำ่ เป็น
ประชำชนทัว่ไป ร้อยละ 15.91 ระบุวำ่ เป็นรัฐบำล ร้อยละ 9.87 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มเจำ้หนำ้ท่ีอุทยำน ร้อยละ 8.51 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มนกัอนุรักษ์
ธรรมชำติ ร้อยละ 5.28 ระบุวำ่ เป็นประชำชนท่ีอำศยัอยูใ่นจงัหวดัเลย ร้อยละ 2.64 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มผูป้ระกอบกำรกำรท่องเท่ียวในทอ้งถ่ิน 
เช่น ร้ำนคำ้ ลูกจำ้ง ลูกหำบ ร้อยละ 4.60 ระบุวำ่ เป็นหน่วยงำนอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กระทรวงทรัพยำกรธรรมชำติและส่ิงแวดลอ้ม  กระทรวงกำร
ท่องเท่ียวและกีฬำ  หน่วยงำนในพ้ืนท่ีรวมไปถึงประชำชนหน่วยงำนทุก ๆ ฝ่ำยควรมีส่วนร่วมดว้ยกนัทั้งหมด และร้อยละ 9.36 ไม่ระบุ/               
ไม่แน่ใจ 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 13 มีนาคม พ.ศ. 2559   
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวน 3  หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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 ส่วนกลุ่มประชำชนในจงัหวดัเลย พบวำ่ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 26.17 ระบุวำ่ เป็นประชำชนทัว่ไป รองลงมำ  ร้อยละ 23.83 ระบุวำ่ 
เป็นประชำชนท่ีอำศยัอยูใ่นพ้ืนท่ีภูกระดึง ร้อยละ 13.08 ระบุวำ่ เป็นรัฐบำล ร้อยละ 3.27 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มเจำ้หนำ้ท่ีอุทยำน ร้อยละ 2.34 ระบุ
วำ่ เป็นกลุ่มนกัอนุรักษธ์รรมชำติ ร้อยละ 14.49 ระบุวำ่ เป็นประชำชนท่ีอำศยัอยูใ่นจงัหวดัเลย ร้อยละ 0.93 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มผูป้ระกอบกำร
กำรท่องเท่ียวในทอ้งถ่ิน เช่น ร้ำนคำ้ ลูกจำ้ง ลูกหำบ ร้อยละ 9.35 ระบุวำ่ เป็นหน่วยงำนอ่ืน ๆ และร้อยละ 6.54 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

  เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 7.85 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 22.97 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 16.41 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 40.03 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 12.74 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 54.00 เป็นเพศชำย และร้อยละ 46.00 เป็นเพศหญิง  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 5.98 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 17.35 มีอำย ุ 26 
– 35 ปี ร้อยละ 25.27 มีอำย ุ36 – 45 ปี  ร้อยละ 31.53 มีอำย ุ46 – 59 ปี ร้อยละ 16.41 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป และร้อยละ 3.46 ไม่ระบุอำย ุตวัอยำ่ง 
ร้อยละ 92.51 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.74 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.15 นบัถือศำสนำคริสต ์ และอ่ืน ๆ และร้อยละ 3.60 ไม่ระบุ
ศำสนำ 

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 20.01 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 74.80 สมรสแลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 1.37 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 
3.82 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตวัอยำ่งร้อยละ 26.93 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ ร้อยละ 28.01 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือ
เทียบเท่ำ ร้อยละ 8.21 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 26.49 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 5.90 จบกำรศึกษำ
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 4.46 ไม่ระบุกำรศึกษำ ตวัอย่ำงร้อยละ 13.39 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำน
รัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 12.31 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 22.68 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 16.34 ประกอบ
อำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 12.53 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 15.69 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน    
ร้อยละ 2.59 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ และร้อยละ 4.46 ไม่ระบุอำชีพ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.40 ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 18.50 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน
ไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 31.25 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 13.53 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท 
ร้อยละ 5.54 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 6.77 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 10.01 
ไม่ระบุรำยได ้       
  
1. ท่านเคยไปภูกระดงึหรือไม่   

 การเคยไปภูกระดงึของประชาชน 
ร้อยละ ร้อยละ 

ประชาชน
ทัว่ไป 

ประชาชนใน
จงัหวดัเลย  

ไม่เคยไป 80.51 38.79 
เคยไป 19.49 61.21 

รวม 100.00 100.00 
 
 
2. หากมโีอกาส ท่านจะไปเทีย่วภูกระดงึหรือไม่ (ถามเฉพาะผู้ทีไ่ม่เคยไปภูกระดงึ) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการไปเทีย่วภูกระดงึ หากมโีอกาส 
(เฉพาะผู้ทีไ่ม่เคยไปภูกระดงึ)  

ร้อยละ ร้อยละ 
ประชาชน
ทัว่ไป 

ประชาชนใน
จงัหวดัเลย  

จะไปแน่นอน 38.58  46.99  
อำจจะไป 38.05  26.50  
จะไม่ไป 21.04  24.10  
ยงัไม่แน่ใจ 2.33  2.41  

รวม 100.00 100.00 
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3. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไร กบัโครงการสร้างกระเช้าขึน้ยอดภูกระดงึ 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อโครงการสร้างกระเช้าขึน้ยอดภูกระดงึ 
ร้อยละ ร้อยละ 

ประชาชน
ทัว่ไป 

ประชาชนใน
จงัหวดัเลย  

เห็นด้วย     เพรำะ เป็นกำรเพ่ิมควำมสะดวกสบำย ประหยดัเวลำในกำรเดินทำงข้ึนไปบนอุทยำน  
                   ช่วยลดค่ำใชจ่้ำยในกำรจำ้งลูกหำบเพ่ือขนสมัภำระ เป็นทำงเลือกหน่ึงท่ีดีส ำหรับ 
                   นกัท่องเท่ียวใหส้ำมำรถใกลชิ้ดกบัธรรมชำติไดอ้ยำ่งทัว่ถึง  โดยเฉพำะเด็ก ผูสู้งอำย ุ 
                   หรือผูท่ี้มีปัญหำในกำรเดิน เป็นกำรดึงดูดนกัท่องเท่ียวสร้ำงรำยไดใ้หก้บักำรท่องเท่ียว 
                   มำกข้ึน  อีกทั้งยงัช่วยใหส้ำมำรถเขำ้ถึงในพ้ืนท่ีบนเขำไดเ้ม่ือมีเหตุกรณีฉุกเฉินไดอี้กดว้ย 

51.58 64.02  

ไม่เห็นด้วย เพรำะ มีควำมกงัวลในเร่ืองของกำรตดัไมท้ ำลำยทรัพยำกรธรรมชำติของพ้ืนท่ีบำงส่วน  
                   ส่งผลใหร้ะบบนิเวศเกิดควำมเสียสมดุล  ในส่วนของผูท่ี้ประกอบอำชีพต่ำง ๆ ในเขตพ้ืนท่ี 
                   อุทยำนอำจไดรั้บผลกระทบโดยตรง โดยเฉพำะอำชีพลูกหำบ และร้ำนคำ้บริเวณริมทำงเดิน 
                   ข้ึนยอดภูกระดึง มีรำยไดล้ดลง ทั้งน้ีเสน่ห์ของภูกระดึงนั้นคือกำรเดินข้ึนยอดภูดว้ยตนเอง  
                   หำกมีกระเชำ้แลว้ จะเป็นกำรบดบงัหรือท ำลำยทศันียภำพในกำรชมววิ 

26.81  28.50  

ควรปิดภูกระดงึไปเลย เพือ่เป็นการฟ้ืนฟูธรรมชาต ิ 2.04  -  
ไม่แน่ใจ      เพรำะ ยงัไม่ทรำบขอ้มูลท่ีแน่ชดั ขอศึกษำดูรำยละเอียดถึงขอ้ดี ขอ้เสีย และผลกระทบ 
                   ของโครงกำรก่อน ไม่แน่ใจวำ่จะท ำลำยธรรมชำติมำกนอ้ยเพียงใด ซ่ึงกำรสร้ำงกระเชำ้ 
                   มีทั้งขอ้ดีและขอ้เสีย อีกทั้งบำงส่วนระบุวำ่ยงัไม่เคยข้ึนไปภูกระดึง จึงไม่ทรำบวำ่ 
                   มีควำมล ำบำกมำกนอ้ยเพียงใด 

10.55  5.61  

ไม่ระบุ/เฉย ๆ  9.02  1.87  
รวม 100.00 100.00 

 
 
4. คดิว่า ใคร/หน่วยงานใด ควรเป็นผู้พจิารณาตดัสินใจว่าควรจะสร้างหรือไม่สร้างกระเช้าขึน้ยอดภูกระดงึ 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อบุคคล/หน่วยงาน 
ทีค่วรเป็นผู้พจิารณาตดัสินใจว่าจะสร้างกระเช้าขึน้ยอดภูกระดงึ  

ร้อยละ ร้อยละ 
ประชาชน
ทัว่ไป 

ประชาชนใน
จงัหวดัเลย  

ประชำชนท่ีอำศยัอยูใ่นพ้ืนท่ีภูกระดึง 24.26  23.83  
ประชำชนทัว่ไป 19.57  26.17  
รัฐบำล 15.91  13.08  
กลุ่มเจำ้หนำ้ท่ีอุทยำน 9.87  3.27  
กลุ่มนกัอนุรักษธ์รรมชำติ 8.51  2.34  
ประชำชนท่ีอำศยัอยูใ่นจงัหวดัเลย 5.28  14.49  
กลุ่มผูป้ระกอบกำรกำรท่องเท่ียวในทอ้งถ่ิน เช่น ร้ำนคำ้ ลูกจำ้ง ลูกหำบ 2.64  0.93  
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กระทรวงทรัพยำกรธรรมชำติและส่ิงแวดลอ้ม  กระทรวงกำรท่องเท่ียวและกีฬำ  หน่วยงำน
ในพ้ืนท่ีรวมไปถึงประชำชนหน่วยงำนทุก ๆ ฝ่ำยควรมีส่วนร่วมดว้ยกนัทั้งหมด 

4.60  9.35  

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 9.36  6.54  
รวม 100.00 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  109 7.85 
ปริมณฑลและภำคกลำง  319 22.97 
ภำคเหนือ 228 16.41 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ (จงัหวดัเลย 214 รำย และจงัหวดัอ่ืน ๆ 342 รำย) 556 40.03 
ภำคใต ้ 177 12.74 

รวม 1,389 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 750 54.00 
หญิง 639 46.00 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,389 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 83 5.98 
26 – 35 ปี  241 17.35 
36 – 45  ปี 351 25.27 
46 – 59  ปี 438 31.53 
60 ปีข้ึนไป 228 16.41 
ไม่ระบุ 48 3.46 

รวม 1,389 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,285 92.51 
อิสลำม 38 2.74 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 16 1.15 
ไม่ระบุ 50 3.60 

รวม 1,389 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 278 20.01 
สมรส 1039 74.80 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 19 1.37 
ไม่ระบุ 53 3.82 

รวม 1,389 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 374 26.93 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 389 28.01 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 114 8.21 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 368 26.49 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 82 5.90 
ไม่ระบุ 62 4.46 

รวม 1,389 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 186 13.39 
พนกังำนเอกชน 171 12.31 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 315 22.68 
เกษตรกร/ประมง 227 16.34 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 174 12.53 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 218 15.69 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 36 2.59 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร - - 
ไม่ระบุ 62 4.46 

รวม 1,389 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 200 14.40 
ไม่เกิน 10,000  257 18.50 
10,001 – 20,000 434 31.25 
20,001 – 30,000 188 13.53 
30,001 –  40,000 77 5.54 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 94 6.77 
ไม่ระบุ 139 10.01 

รวม 1,389 100.00 
 


